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Texte de la question

Mme Caroline Colombier interroge Mme la ministre de la transition écologique, de la biodiversité, de la forêt, de
la mer et de la pêche sur les conséquences du black-out qui a touché l'Espagne et le Portugal le 28 avril 2025,
ainsi que sur les enseignements que le Gouvernement entend en tirer pour garantir la sécurité et la résilience du
système électrique national. Survenu aux alentours de midi, cet incident a provoqué la déconnexion quasi totale
des unités de production espagnoles et portugaises, entraînant dans la foulée la coupure automatique des
interconnexions avec la France et le Maroc. Loin de se limiter au réseau ibérique, cette perturbation a eu des
répercussions directes dans le sud-ouest de la France, provoquant l'arrêt de certaines unités de production et
des coupures locales. Les autorités espagnoles ont depuis attribué cette panne d'ampleur à une surtension, à
une mauvaise répartition de la charge et à la déconnexion automatique de centrales de production. Or, au
moment de l'incident, près de 70 % de la production électrique espagnole reposait sur des sources
renouvelables intermittentes (éolien et solaire), selon les données publiées par réseau de transport d'électricité
(RTE). Cette configuration, bien que déjà observée par le passé, interroge à nouveau sur les conditions de
stabilité et de pilotabilité d'un système électrique fortement dépendant de sources non pilotables. Alors que la
France s'apprête à engager, dans le cadre de la prochaine programmation pluriannuelle de l'énergie (PPE 3),
une montée en puissance des énergies renouvelables en complément du nucléaire, cet épisode soulève
plusieurs questions de fond. Elle souhaite donc savoir quelles premières leçons les autorités françaises ont tiré
de cet incident, quelles analyses sont actuellement en cours pour évaluer les risques d'une proportion élevée
d'énergies renouvelables intermittentes sur un réseau interconnecté, y compris les effets potentiels sur l'usure
accélérée des centrales pilotables, notamment nucléaires. Elle demande également quelles mesures concrètes
sont envisagées pour prévenir de telles défaillances sur le territoire national, si une configuration de production
semblable venait à se reproduire. Enfin, elle souhaite savoir si cet évènement conduit le Gouvernement à
reconsidérer certains aspects de la stratégie française en matière de développement des énergies
renouvelables.

Données clés

Auteur : Mme Caroline Colombier
Circonscription : Charente (3e circonscription) - Rassemblement National
Type de question : Question écrite
Numéro de la question : 7746
Rubrique : Énergie et carburants
Ministère interrogé :  Transition écologique, biodiversité, forêt, mer et pêche 
Ministère attributaire :  Transition écologique, biodiversité, forêt, mer et pêche 

Date(s) clée(s)

Question publiée au JO le : , page 541624 juin 2025

Page 1 / 1

https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/17/questions/QANR5L17QE7746
https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/deputes/PA793548
/dyn/statistiques/17/question/taux-reponse?ministere=PO855094
/dyn/statistiques/17/question/taux-reponse?ministere=PO855094
https://www2.assemblee-nationale.fr/static/17/questions/jo/jo_anq_202525.pdf

